e
OIKONOMIKO | .3 ATHENS UNIVERSITY

MANENIETHMIO OF ECONOMICS

AOHNON ‘& AND BUSINESS

I'\wooeg ITpoypaupatiopon

Ewoaywyn oto Matlab/Octave

Xapa IIpaocod, chprassa@gmail.com



mailto:chprassa@gmail.com

Acknowledgments

» 'Eva uépog avtmv tov onueidoewv £xel PactoTel GTIC ONUEIDOELS TOL K. AavinA
INapovpion "Financial Modeling with Matlab"  Lecture notes, kot ota PBiiia
"Xpnuatoowovoulkég spapuoyéc ue to Matlab' (Ayiddéoac Zompavng, Evotpdtiog
ABdavnc) kol 'MdaBete to Matlab 7' (Duane Hanselman, Bruce Littlefield).



Ewoaywyn

» To Matlab (Matrix laboratory) éyetr avoamtuydel amd v etapsia Mathworks Inc.
Kol amoTeAEl Eva oo To TAEOV GUYYPOVA LOONUOTIKA AOYIGUIKE TTaKETO e gvpeiol
YPNON GE€ MOVETIGTNUOKA HoBUoto aAAd Kol EPELVNTIKEC Kol GAAEC EQAPUOYEC UE
EMIGTNLOVIKOVG VTTOAOYIGLLOVC.

» Ilpokettou yio éva, S100paoTIKO AOYICUIKO TO OO0 EVGOUATMOVEL GE VoL EXYPTOTO
KOl  AETOVPYIKO  TEPPAAAOV  LOONUATIKOUC  VDTOAOYIGUOVS, OMTIKOTOINGT Kol
TPOYPOLUATIGUO.

» O gpyarerodnkeg (Toolboxes) mov dwabéter To Matlab, o1 onoiec amotelovvton amd
ocvvaptoelg tov Matlab (M-files), koAvmTouy Eva vpd PAGLN ETGTNUOVIKOV TESIMV
Kol  emTpEmovV TNV  €milvon  mpoPAnudtov 6 TEYVIKOUC,  EMIGTNUOVIKOUG,
VITOAOYIGTIKOUC Kol LoOMUATIKOVS TOUELC,

» Eivaw oyedoopévo yio v apluntikn emilvon mpoPfAnudtov ce aplountikm
nenepacuévne okpifetoc (finite-precision arithmetic). Xe avtiBeon pe ta Aoyiouikd
Maple xou Mathematica, to Matlab otic apyikég Tov ekdoyég dev Ekave cuuPoAtKoDg
VITOAOYIGLOVG. ZTIC VEOTEPEC EKOOYES TOV, TO TOKETO TEPIAAUPAVEL EpYOAELOONKEC TTOV

EMTPETOVY GLUPOAIKOVS VTTOAOYIGLOVG.



Eowkelmon pe 1o Ywpo epyaoiag tov Matlab

Mo mAn0dpo TANPOPOPIdY TOGO Y1oL apYAPLoVE OGO Kol TPOYWPNUEVOVE Elvorl
otaféoiun otV enionun wotoceAidoo Tov Matlab:

https://www.mathworks.com

4 Ta va ypnowwomomoovue to Matlab mpémer mpomta vo 10 gykotaoTiGOVUE GTOV
VTTOAOYIGTH LLOC.

* MmopolUE VO OTOKTHCOVLUE U0, SOKIUAOTIKN €kdoomn (dtdpketag 30 muepdv) tov
TPOYPAUUOTOS OTNV  EMIOMNUN 1OTOGEAIDN YPNOIUOTOI®VTAC TN Olevbuvon  Tov
NAeKTpOVIKOD pog Tayvdpopeiov (e-mail):

https://www.mathworks.com/programs/trials/

* Evalloktikd, umopodUe vo oyOpAGOVLUE TNV €L01KN QOLTNTIKN £KO0ON HECH TNG
16T0CGEMAOG!

https://www.mathworks.com/products/matlab/student.html



https://www.mathworks.com/
https://www.mathworks.com/products/matlab/student.html
https://www.mathworks.com/programs/trials/trial_request.html?s_iid=hp_ff_p_trial

Eoixeiwon ue to ywpo epyaciag tov Matlab

* To Matlab e€axoAov0ei va eEelicoeton ¢ epyareio Aoyiouikov, Yo T0 Adyo avtd o
CUVOVINOETE TOAAEG EKOOGELS TOV 1010V TPOYPAUUATOS, (GTO EPYUCSTNPLO TOV TUNLOTOG
Aoyiotikng & Xpnuoatoolkovoulkng, eivon eykateotnuéveg ot ekdoocel; R2010a ko
R2014b tov Matlab, evod amd v emionun 16106EAdO UTOPEITE VO ATOKTNGETE TNV
éxdoorn R2022b). Omov eivon amopaitnto 0o EMONUAVOLLE TIC SLOPOPES LETAED TV

EKOOGEMV OV KOL GTNV TAELOYN QLN TOV TEPUTTMOGEWMV OEV VILAPYOLV 1O1ATEPES AAAAYES.

* To ewkovidlo Tov makétov Yo tnv £kdoon R2010a eivan to axodAovbo:

Mmopovpe va EEKIVIIGOVLLE TO TPOYPOLLO LE OUTAO KMK TTAV® GTO E1KOVIO0 aLTO.



Eokeimon pe 1o Yopo epyaociag tov Matlab

4 MATLAR 7.9.0 (R2003b) - s E3
Fle Edt Debug Panalled Desitce Window Help
5 HAMB I B E W ComrtFoider Clseny\charouls Docsments MATLAS v EHD

Shomcuts & Howto Add 2] What's New

= T x| ol O ————————— L 00 0 #x

» Documents » MATLAB v P g O R LT [ sdecdstatoplet =
MATLAS desktcop kKeyboard aborzouts, such a9 Criles, are
p et W oiresdy Name Vike Min  Mm
Name In agdition, many keyboard abortcuta have changed for 4
se eaktop.

& Start ' Feady

1. [TapaBvpo evioiwv (Command Window)

2. Tpéywv xatdroyog (Current directory)

3. Xmpog epyacioc (Workspace)

4. Iotopikd evtoradv (Command History)

5. Editor (d1opfmwtic keévou yia T onuovpyio apysiov M) o



Eokeimon pe 1o Yopo epyaociag tov Matlab

. HapaBvpo evroimv:. To tapdBvpo evioddv amotekel 10 facikd epyoreio Yoo NV
EICUYWYT) OE0OUEVOV, TNV EKTEALECT] GUVOPTIGEWMV KAl TNV OTEIKOVICT] TOV
anotelecudtov. O1 eVIOAES E1GAYOVTOL GE AVTO TO TAPABLPO LETA TNV TPOTPOTN
(prompt) >>.

Tpéywv kataioyos. To mopdBvpo avtd epuEavilel Ta TEPLEYOUEVA TOV TPEYOVTOG
KataAoyov. O ypnotg umopel vo oALAEEL TOV TPEYOVTA KATAAOYO, VO OVOIEEL Kot
va eneCepyaotel ta apyeia kot T peTafPANTéC mov epeaviCovion o€ avTOV KOOMG
Kol TIG LETAPANTEG TOV VTTOAOYILOVTOL GTO YMPO EPYOGLOG.

. Xopog epyaciag. To mapabupo avtd Tapeyel TANPOPOPIES CYETIKA UE TIG
LETOPANTES KoL TOL YOPOKTIPLOTIKA TOVS O1 0ToieC amodnkevovTal o Evav TPOYELPO
YOPO LVAUNG KATA TNV EKTEAEST) (oG epyaciag oto Matlab.

. Iotopixo evroiwv. To mapdbvpo avtd epupavilel TIC TPOCPATES EVTOLES TTOV £YOVLUE

g16AyeL 670 TAPEOLPO EVIOAMV.



Eowkelmon pe 1o Ywpo epyaoiag tov Matlab

U To va xAelioete kabe évo omd To T€60EpO TOPAOvPO To ETIAEYETE Ko
ninktporoyeite Ctrl+W. EvoAloktikd, pe wkhk oto teTpoymvidlo [X] mov
Bpioketal mavo 0eEld og kKéBe mapdbvpo.

o emovepedvion Tov Tapaddpov evioddv = gvtol] commandwindow
['o emavepedvion tov Tpéyovtog Kataioyov =y gvtoin filebrowser

['o emavep@dvion Tov YOPOL £pyaciog = evtoin workspace

U 0O 0O O

[ emavepdvion Tov 10Topikod eviokdv =) evtol] commandhistory

»  EvaAloktikd, emidéyete Start — Desktop Tools —— Command History /
Current Folder /
| Workspace

¢ emA€yete otn ypauun epyoieiov Desktop— Command Window /
Command History /
Current Folder /
Workspace



Eokeimwon pe 1o Ywpo epyaociag tov Matlab

O T va emavélBete oty mpokabopiopévn (default) didtaén tov yodpov epyacioc Tov

Matlab, emidéyete Desktop=> Desktop Layout=y Default

A MATLAE 7320 (5200

o Detey Fandd | Dwkizg  Weeke ek

is@ane

- a2 x
srwse AMTLAR 0
. M [3
S Wemigas “0Qerx
U R LR Sotocr a1 gt
e Moo
Detne
Carerund Wozen Ony
Matasy 003 Cormmind Sndon
¥ lavvral pasoe WTebbed
B Caveront tiotan A2 put Corerrrmd Wrewn Mervrod
M Cawwn Tokde
¥ N
ey
Prote
e Luctange
forn
fypam
Wea Broet
Vasutie o
Faw and Fobdes (wrguames

Tairer




Eowkelmon pe 1o Ywpo epyaoiag tov Matlab

0 Kotd ™ dwdpketo pog epyaciog otn MATLAB pmopet va eupavietodv avtouato
Kot GAAo wopdBupa Otav avtd amotteiton Onwe mapdOvpo kewpévov (document
windows), mapdaBupo ypoewkov (graphics windows) ko mapabuvpa cvvraing
apyeimv (editing windows).

>> doc = avorypo mapadvpov kewévoo (help browser)

4\ MATLAB 7.10.0 (R2010a)
File Edit Debug Parallel Desktop Window Help

=

@J o g -+ Minimize Command Window 4
y - / Shortcuts [#] How to Add (2] O Maximize Command Window
i ETU)LS’YSTS DeSktOp |z>> Edltor Current Folder 2 Undock Command Window  Cirl+Shift+U i

+ Move Command Window

< Resize Command Window

<« Uszers b User b
(Gvorypa TopabHpov cHvVTOENG apyeiwV) Mame Deston Layost ,

Save Layout...

¥ Command Window
~  Command History
y - ~  Current Folder
« Eméyete Desktop = Figures [
Help

Profiler

(Gvorypo TopafHPOL YPAPIKDV) Fle Ecchonge

Web Browser
Wariable Editor

File and Felder Comparisens

Toolbars ¥
~ Titles

10



Eokeimon pe 1o Yopo epyaociag tov Matlab

» Mnopeite vo aAldEete TOV TPEYOVTIU QAKELO EMAEYOVTOC TOV TPOCMTIKO GO

QakeLlo akolovBmvtoc TV KatdAAnAn dadpoun (path) omd 1o tETpOy®VIOO OV

delyvel To PELOG 6TO akdAOoLVOO GyNua:

4\ MATLAB 7.10.0 (R2010a)
File Edit Debug Parallel Desktop Window Help

j 5 % .j ] ™ *.13 Ey ﬂ €@ | Current Folder: C:\Users\User\Decumentst\MATLAB v ||| E
Ipocoyn. Emi\éEte tov tpéyovta pdkelo mov emboueite va epydleote.
H ££o0d0¢ o6 to Matlab pumopet va yiver pe tovg e€ng tpdmouc:

0 ue 1ig evioAég quit 1 exit oto mapdbvpo eviormv

O ue Kk oto teTpaywvidio [X] mov PBpioketon mavo de&td oto mapdbvpo g Matlab

O ue v emroyn File — Exit MATLAB (Ctrl+Q) oto mapdbvpo epyaciag.

11



Eowkelmon pe 1o Ywpo epyaoiag tov Matlab

O To vo aAldEete v eppdvion (gidoc / péyeboc ypapuatocselpds) Tov YdPOv

gpyoociog emiéyete, File —> Preferences —> Fonts — Custom

@ MATLAS 7.10.0 (R2010s)

File

Edt Debug Paralld  Desktep  Window
New > i
Open.. el e}
Close Command Window CarkeW
Import Data.. * MATLAB
Seve Workspace As.. Q-5
Set Path...
Preferences...
Page Setup...
Print_ Cule P

1 DA_ONTRCLS figured_S.m
2 DA._CONTROLSUigueed.m
3 CA04 2019\ figured_1m
404804 2000\ tigured.m

Ext MATLAS

Cr-Q

Help

w0 e x

v o9 jx._\>

Command Window

¥ | Cument Folder: C\Usens\User\Documents\MATLAS

& Preterences

- Genersl
& Keyboard
= Fonts

Custom
Celors

Code Anabyzer
Toolbars
Command Window
Command Mistory

& Edtor/Debugger

Help

Web

Current Folder
Vansble Editor
Workspace
GUDE

Tome Series Tooh

i Figute Copy Template

Compiler

Report Generstor
Systemn Test
Databiase Toclbex
image Processing
Instrument Controd

Systern Obyects
Samulink
Sscape

& Senudink 20 Animation

Semulink Control Design
Signal Processng Blockset

~

Fonts Contom Preferences

For sach desstop tool, you can specify that 2 use the desktop code font, deskiop text font, or & custom fent. To set
desktop font properties, use the main Fonts preference panel,

Desktop tooly Fent 10 uwe
W ™R i;_vopc-ucnu Text | () Desitop code
Command History () Desktop text
iEdeor .
Help Navsgator (@) Customu
Current Foldes o v 3
Workspace 5 VmsonA ) v
[Vanable Editor vl Plein <8
T n, ~ =
12
The quick brown fox jumps over the lazy dog 1234567890 12
18
24
3%
a8 v
| oK Cancel Apply Hep

12




Eowkelmon pe 1o Ywpo epyaoiag tov Matlab

/

¢ Mo evtoAn ewedyetal TANKTIPOAOYOVTOS 610 Tapdbvpo eviolmv 0elld amd To
cvuPoro mpotpomnc >>. H e1carymyn TG EVIOANC OAOKANPMOVETOL LE TO TATILO TOV
mAnKTpov Enter.

Evtoléc yeviknc ypnonc

" version : umopovue va pudbovue v ékdoon e MATLAB mov ypnoipomolovue

== Versian
ans =
7.10.0.499 (R2010a)

" Ver : maipvouuE TEPIGCOTEPES TANPOPOPIES, OTMG TO AEITOVPYIKO GUGTNUO, KOl TIG
owabéaiueg epyaretodnkeg (toolboxes) tov makétov:

==ver

MATLAB Version 7.10.0.499 (R2010a)

MATLAB License Number: 874166

Operating System: Microsoft Windows 7 Version 6.2 (Build 9200)

Java VM Version: Java 1.6.0_12-b04 with Sun Microsystems Inc. Java HotSpot(TM) 64-Bit Server VIM mixed mode

MATLAB Version7.10  (R2010a)
Simulink Version 7.5 (R2010a)
Aerospace Blockset Version 3.5 (R2010a)
Aerospace Toolbox Version 2.5 (R2010a)
Bioinformatics Toolbox Version 3.5 (R2010a)
Communications Blockset Version 4.4 (R2010a)
Communications Toolbox Version 4.5 (R2010a)
Control System Toolbox Version 8.5 (R2010a)
Curve Fitting Toolbox Version 2.2 (R2010a)
DO Qualification Kit Version 1.2 (R2010a)

Database Toolbox Version 3.7 (R2010a) 13



Eowkelmon pe 1o Ywpo epyaoiag tov Matlab

= H evtoAn help <function> pog e&nyel mwg Aertovpyei n cuvdaptnon function.
Ilpocoyn: H evroin help eivar amo tic mio ypiociuss kat 6RuavTikéS evrolés.

Hapaderyua: v vo mapete fondeta yio tnv evroAn fix, amdd ypdyte help fix

Command Window
== help fix
FIX  Round towards zero.
FEX(X) rounds the elements of X to the nearest integers
towards zero.

o Me mv evtoln helpwin 1 helpdesk pmopovue va ovue ™ Ponfeia tov Matlab.

o Me mv evtoin help [elfun | elmat | specfun] eppaviovue T1¢ Pacikéc cuVapPTHCELC
tov Matlab.

* H evtoln type <function> mapovcialel tov kmdiko tne cvvdaptnong function.

Hapdderyua: yio tov Kodko tne evroing factor, amhd ypayrte type factor.

 H evtoAn lookfor <key> mwpayuatomolel avalitnon cvvapticemv Pacet piog
AEENG Khedl <key>.

14



Oplouog petaPAntonv

o0

*

To Matlab &yt Tovc akdAOVOOVE KOVOVEC GYETIKA LLE TOL OVOLLOTO TOV UETUPANTOV:
Ta ovouoto tov peTaANTOV amoteAovvTal amd pio AEEN YWPIC KEVA OL0GTILLOTO.
[vetor owakplon petald melov/kepoiaiov, omiadn ta cost, Cost eival
OLOPOPETIKEG LETUPANTEC.

To ovopata TV HeETABANT®V UTopovV vo TEPLEXOLV UEXPL 63 YOUPUKTPES.

Ta ovouorta tov petafAntov npénel va apyilovv ue ypauuo, oakoAovboduevo omod
OTOLOVONTOTE OPIOUO YPOUUAT®V, YNOIOV 1 YOPAKTNP®V VLTOYPAUUONS, 7).
Variable 1.

Ot eAAnVvikol YopaKkTNpeg 0V ETLTPETOVTOL.

To onueia otiEng dev emtpénoval.

Yy mepintwon wov 0ev opiletal kamowo PETAPANTY), 1 EVTOAN EKTEAEITOL KO TO
amotédecuo eppavifetol otnv 006vn uetd v ékepocn ans = (cuvtouoypaeio TG
ayYAKNG AEENG answer).

15



Oplouog petaPfAntwyv

* H exyopnon Tt oe pa petafintn yiveton pe to cOpPoro =
>>x=1
X =

1

* T va oprotel o petafAnt) oc cvpporoceipd (char) Oa mpémer n akoAovbio TV
YOPOKTN POV VA, TOTOOETEITOL LEGH GE APLOTEPES ATTOGTPOPOLC.

Tapoociyuo.

>> r='Andéooon Metoync'

r=

Amodoon Metoyg

« To Matlab éys1 wo Aoto deousvuévov Aééewv ol omoiec dev UmopovV va,
ypnowonombovv oe petafAntéc. Avt n Aloto emoTpéPeTar ¢ £E000G NG
ocuvvaptnong iskeyword.

* H ovvdptnon isvarname <évopa petafAnte> emiotpéeet True (1) av mpoxettan

v Eva, EyKupo ovouo LetaAnNTg dapopetika smiotpépet False (0).
16



Oplouog petapAntov

* M and Tic mo oyvpés dvvatotnteg tov Matlab sivar 6tL déyeTan pe Vv d1o,
EVKOALO TPOYLLOTIKOVG KO LUtyodtkovS aptOpong.

* H ovvdaptnon complex onuovpyet pyadikovg optOpovg, m.y.:

>> complex(3,2)

ans =
3.0000 + 2.0000i

* H ovvdptnon real emotpépet 10 Tpoypotikd uEPog evog yadtkov aplfuov, Evo 1

cuvaptNno”n iMmag to eovtacTIKO, Ty

>> real(3+2i) >> imag(3+2i)
ans = ans=
3 2

* Ta ovuPora I kot j copPforifovv kat ta dVO TN PAVIOCTIKN uovdﬁa(\/—l) Kol
YPNOLUOTOLOVVTOL YIOL TNV E€100y®yn Uryadik®v oplbuov. o mapddstypa, o
apOuog 3+21 umopei va, ypagel pe tovg e€Ng TpoOTONG:

3+2i N 3+2*i N 3+2*sgrt(-1) | 3+2j 1] 3+2%*j

17



Oplouog petapAntov

« To mieovéktnua e Matlab oe oyéon

LE GALEC YAMOGES TPOYPULLOTIGLLOD TTOV

ATTOLTOVV EL01KT LETAYEIPION TOV
uryadtkov apluany eivar 6Tt dgv
OTOLTEITOL KATL TETO0. XVVETMDGC, Ol

Lo UOTIKEG TPAEELS ULYAOIKOV

aplOuav ypdeovtot pe Tov 1010 akpiBng

TPOTO OTMG KOl MV TPOLYLOTIKDV.

GIpoaopi: To cOpuPolra i K(le\

LUTOPOVV vl ¥pnoiorombovv
1060 o€ BpOYOVG EMAVAANYNG
\000 Kat ylo amopibunon.

>> Cc1=6+7i

cl=

6.0000 + 7.0000i
>> ¢2=5-2i

c2 =

5.0000 - 2.0000i
>> ¢3=1-0.5i

c3 =

1.0000 - 0.5000i
>> c4=(cl+c2)/c3
cd =

6.8000 + 8.4000i

18



Oplouog petapAntov

O1 petaPAntég oto Matlab umopel va givor Oyt LOVO TPOYHOTIKES, AAQOPIOUNTIKEC
N Hyodikés, aAld Kot AoyiKEC, ONA. va maipvouv Tig Tiuég true (aAndng) ko false
(yevong).

Yy Tun true (oAnng) avtiotorel n povada 1 eved otnv tun false (wevdng)

avtiototyel to 0.

Twnl Twn 0
>> x=true >> y=false
‘ - v =
1 0
== x=logical(true) >> y= logical(false)
X= y=
1 0
>> x=logical(1) => y=logical(0)
<= y =

1 0

19



EvtoA&g Siayeipiong Tov Ywpov EPyaoiag

XPNOLUEC EVTOLEC.

©)

©)

H evtoAn clear <var> Swaypdeet ™) petafAntn var tov ydpov pyaciog.

H evtoAn clear all diaypdpel 0heg tic evepyéc puetafAntéc. EvoaAloktikd, pumopeite
va ypnowwonromoete v clear variables.

Av Bélovue va Swypayovpe poévo T petaPintéc varl, var2 won var3
ypnowomolovpe v evioAn clear varl var2 var3 (ot varl, var2 xoi var3
yopilovtol pe KEVA Kal Oyl UE KOULOTOL).

Av Bélovue va Owaypdyovpe Olec Tic petafPAntéc mov apyilovv oamd var
YPNOUOTO0VUE TNV EVTOAN Clear var*

Av 0&lovue va  Owypdyovue OAec TG UHeETOPANTEG TMOL  ANyouv o€ var
YPNOLUOTOIOVUE TNV EVTOAN Clear *var

H evtoAn clc kaBopiler oamiog to mapdbvpo epyocioc (dev diaypdpovial ot
LETAPANTEG).

20



EvtoA&g Siayeipiong Tov Ywpov EPyaoiag

o H evtoln save varname var amofnkevel mn petafAn var tov yopov epyaciog
oTOV TPEYOVTO KATAAOYO GE apyeio pe Ovopa varname.mat.

o H evroAn save name oamoBnkevel OAeC TIC UETAPANTEC TOL YOPOL E€PYOCiNg OE
apyeio pe ovopa hame.mat. Av ypdwyovue poévo save tote amobnkevovtol OAES Ot
LetafANTEG TOL YMPOL epyaciog e apyeio pe ovouo matlab.mat.

o H evroAn load varname @optaovel v petafAnt mov Ppiocketon amodnkevuévn
GTOV TPEYOVTO PAKELO e OVOLLOL VArName G6To yMpo £PYOCIOC.

o H evtoin load name goptmvet 10 apyeio Tov petafAntov pe 6vouo name.mat oto
YOpo epyaciag. Av ypayovue povo load tote to Matlab poptmver 1o apyeio tov
uetopintov ue dvoua matlab.mat oto ydpo epyosciog.

o Evolloxtikd, pumopovue va gopt®d@covue Eva apyeio petafAntov pe OmAd KAK

TAV®O GTO EIKOVIOI0 TOV apyElov OTMC ALTO EUPAVILETAL GTOV TPEYOVTO KATAAOYO.

21



EvtoA&g Siayeipiong Tov Ywpov EPyaoiag

o H evroA] who (whos) eupavilel emypoppoatikd (avalvtikd) OAec TIC LETAPANTEC
ot uvnun tov tepifarrovroc Matlab.

= who varl var2 var3: katdAoyog twv varl, var2 ko var3

»  who var*: katdAoyog towv petafintomv pe dvouo mov apyiletl amd var

» who *var: katdAoyog tTov petofAntomv pe dvouo Tov ANyelL o€ var

Tapaocyua:

AoV slodyete TIc akolovbeg uetafantég oto Matlab va kodésete v evroir whos.

Aloto MetoBAntTov:

« var_real=rn (mpaypotikn),

« var_comp=3+5i (pyadikn),

* var_char=°‘example’ (aApapOuntikn),

« var_log=false (Aoywn).

[Tod evtoAn (pia) mpémel vo KOAEGETE MOTE VO SLOYPAYETE OO TO YDPO EPYUCIOG TNV

ULYOOKT] Kot TNV aA@oaplOuntikn petafinty;

22



EvtoA&g Siayeipiong Tov Ywpov EPyaoiag

Ewayoyn petafintov

>> var_real=pi
var_real =

3.1416
>> var_comp=3+5i
var_comp =

3.0000 + 5.0000i
>> var_char="example'
var_char =
example
>> var_log=false
var_log =

0

Evtoi whos

>> whos

(- N(o ) (o) .
Name Size Bytes (CIass Attrlbut(g
var_char 1x7 14 || char

var_comp| | 1x1 16 || double complex
var_log 1x1 1 logical

(var_real ) | 1x1) | 8 J\double )

Ovopa kGBe Awdotaon ITAN0og KAidaon kdOe perafintic
petafintic  ka0e mivoko tov bytes

Awypoaen petafpintov var_comp kou var_char

>> clear var c* Workspace + 02 =
- E {E Eﬁ % Stack:| Base @ Select data to plot A
Mame Value
Mvar_log 0
Hvar_real 3.1416

23



EvtoA&g Siayeipiong Tov Ywpov EPyaoiag

AOITEC EVTOLEC:.

o H evtoln diary <filename.txt> onuovpyel 1o apysio kewwévov filename.txt to
omolo mEPLEYEL OAEC TIC EVIOAEG LOGC KOL TO OTOTEAEGULOTA TTOV EUPOVIOVTOL GTO
napabvpo evtolmv (exktoc omd Tt ypagikd). To muepordyo filename.txt Ho 1o
Bpeite oTOV TpEYOVTA GAKENO.

o H evroln diary off dwokdénter mpoocwpivé to nuepordylo evd mn gvtoin diary on
TPOYLOTOTOLEL ETAVEVAPEN TOV NUEPOLOYIOV.

o H evioldy winopen <filename.txt> avoiyer 10 apyeio Katoypapng eviolwmv /

nuepoidy10.
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EvtoA&g Siayeipiong Tov Ywpov EPyaoiag

o  [Jlopadecryua kataypoenc o€ nUEPOLOVIO:

# MATLAB 7.10.0 (R2010a
File Edit Debug Parallel Desktop Window Help

e BB g o &y E) | @ | Curent Folder | CAUsers\User\Docurnents\MATLAB

Shortcuts [2] Howto Add (2] What's New

Current Folder w0 a X
L « Users » User ¢ Documents » MATLAB v O -
Mame =
EJ example.txt

Command Window

== diary example txt
== a=1,b=2; c=3;
== Who

Your variables are:

abc

== d=complex(1,2);

== Whos
Name Size Bytes Class Aftributes
a 11 8 double
b 1x1 & double
c 1x1 8 double
d 1x1 16 double complex
== diary off
==test off=a-1;
== diary on
== fest_on=b-1;
== diary off
== winopen example tx
j% ==

j example - Inpei paTapo
Apyeio  Emelepyooio Mopgn  MNpofoin  BonBeao
b=1; b=2; c=3;
who
Your wvariables are:

a b ¢

d=complex(1,2);

whos
Name Size Bytes (lass Attributes
a 1x1 8 double
b 1x1 8 double
c 1x1 8 double
d 1x1 16 double complex
diary off
test_on=b-1;
diary off
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EvtoA&g nuepounviag kat mpag

o Me 11g evtolég tic, <evtoAn>, toC umopolUE va. YPOVOUETPICOVUE TO YPOVO TOV
amontel | <EVTOA> .

Hopadderyua: Evpeon ypovov Tov anattei 0 VIToAOYIGHOC TOL CLVLITOVOL SedOUEVNC YOVIOC.

>> tic, cos(pi), toc
ans =

-1 o >> tic, cos(pi);, toc
Elapsed time is 0.000885 seconds. Elapsed time is 0.000004 seconds.

o H evtoln date pog divel v tpéyovsa nuUepoUNnVic Gov aAQAPOUNTIKO 6T LopEN
dd-mmm-yyyy.

>> date
ans =
06-Sep-2020

o H evtoAn clock pog divel toco v nuepounvia 660 Kol TNV OPo. 6€ VO, SLAVLGLLL
™G Hop@eNS [€T0g, uvac, nuépa, dpa, AETTA, OEVTEPOLETTO]

>> clock _
ans = >> fix(ans) Zrpoyyviormoinon oc arxépaio
1.0e+003 * ans=

2.0200 0.0090 0.0060 0.0210 0.0570 0.0105 2020 9 6 21 57 10

26



Eiocaywyr) evioAwv

Tsvikéc oonyisc

To Matlab dovievel pe omAn axkpifeio. Kdver didkpion petold ke@oloimv Kot

nelv. OQAEC 01 EVTOLEC EIGAYOVTOL UE UIKPA.

Xpnowonomote format long yw va mdpete amoterécpato pe SimAn akpifeior Kot
format ywo vo emavagépete Ty EMIOEIEN TOV ATOTEAECUATOV GTNV OPYIKN LOPON.
To eMnvikd epoUaTKO (;) UETA amd pUiol SMNA®GON, £YEL GOV OTOTEAEGLO VO, UMV
TOPOVGLUGTOVV TO OTOTEAECUATA TNG ONAMONG avTiG 6Ty 006vn Tov Matlab.

To 6yoMa Tov axolovBovv 10 cOUPoro % dev ektelovvTal.

['o vo oTopaTNoETE TNV OAOKANPMOOT] TNG EKTEAECT|C LIS EVTOANG 1) TNV ELPAVION
aroteAecudtov oty 006vn, matote Ctrl+C 1y Ctrl+Break.

XPNOUOTOMOTE TO TANKTPA UE Gved / Kat® PEAN yia vo KivnOeite uetold tov
EVIOAMV TOV dMGATE Kot Yol va TIC aAldEete / EavoekTeEAETETE.

To eAAnvikd kouua. (,) ¥pNOLUOTOIEITOL Vi VO Sl ®PIGEL VO EVTOALC.

O1 tpeig teheieg (...) YPNOLOTOIOVVTOL Y0 VO, GUVEYIGEL ULOL EVIOAN GTIV EMOUEVT

VPO, 27



Eicaywyr) evioAwv

Tapaoeiyuazo:

«  Xpnon eAnvikod kouportog (,)

>> x=1; y=2, z=3; Sum=x+y+z,

*  Koatayopnon tiung oe petafanm

>>_XZ1+2 Product=x*y*z;
X ; y=
2
Sum =
*  Xpnomn eANVIKoD epoTNUaTIKOD (;) °
>> X=10.2 * Xpnon format long
X = >> format long
10.2000 >> pi
>> x=1; ans =
>> X+X 3.141592653589793
ans = >> c0os(pi/2)
11.2000 ans =
6.123233995736766e-017
*  Xpron cupporov (%) *  Xpron tpuing teheiog (...)
>> x1=1.9; % T KhewsipoTog petoyig Ty Nuépa t-1  >> X=1+...
>> x2=2.1; % Ty KAewsipatog peToyqs Ty nuépo t 2,y=3;
>> r=(x2-x1)/x1 %Tomog vroroyiopod amw6306Mg X :3
r=

0.1053
28



Eicaywyr) evtoAwv

Erietnuovikoc coufoiicuoc

* Extoc amd 1o dekadikd cvpPoiond (decimal notation) to Matlab (6mw¢ kot pia
aplBuounyavn) yPNOILOTOLEL TOo Aeyouevo emotnuovikd ocvuforcud (scientific
notation).

o Tlopaderypo opludv o dekadikn HopPn kot TpoOmoc ypopnc oto Matlab:
0.004589 «on 435.345

*  XT0V €MOoTNUOVIKO GLUPOMGUO YPAPOVLLE TOVG TTO TAVE® aplOovS Gav:

4.589 1073 ka1 4.35345 102

« Xt0 Matlab ypdagovpe tovg dvo apBuoic wg e&ng:

4.589e-3 ko 4.35345e2

Hpocoyij: Oa yphyoope tov opdud 1.5 108, Aprvovtag kevd petaéd tov dekodikon
ap1Opov Kot Tov € Kol PETAED ToL € Kot Tov ekBETN maipvovpe punvoua AdBovg amd 1o
Matlab:

>>1.5e6 ():.(x)c‘c()c ‘rp(ma
7?77 1.5e6
| >>1.5e6
Error: Unexpected MATLAB expression. ans =
>>1.5e 6 1500000

77?7156 K j

|
Error: Unexpected MATLAB operator.
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Baowkeg mpaterc

H mio amhn Aettovpyio tov Matlab givor i yprion tov g pio kown aptpopmnyav.

MNpaén Z0pBoAo Napadeypa
MpooBeon + a+b
Adaipeon - a-b

MoAAQTTAQCLOLOLOC * a*b

Agfla Alaipeon / a/b
Aplotepn Alaipeon \ a \ b (looUtat pe b /a)
'Yywon og Abvaun A o’

H oepd pe tnv omoia vroAoyilovion avté o1 mpaels o€ pa dE00UEVT TAPACTACT
KkaBopiletor amd ToVg GLVNOELS KOVOVES TPOTEPALOTNTOG.
> llepiocdtepeg mMANPOPOPIEG GYETIKA LE TOVG KOVOVEC TPOTEPULOTNTOS UTOPELTE VO

eupoavioete mAnktporoymvtag help precedence oto mpotpentikd onuo tov Matlab.
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Baowkeg mpaterc

Baoikoi kavovec poteparotntac:

» Ilpota extelovvton o1 Tpaelg uéoo o€ mapevOEELS amd Ta LECH TPOC TOL EEM.

» Metd ekteAobvTaL 01 VYDOGELS GE SHVOU.

» Metd exteAobvtol ot TOAAATANGIUGUOL Ko OlPECEIC OO TO OPLOTEPE TPOC TO
oe&1d.

» Téhoc, ekteAovvial 01 TPOGHEGELS Ko APUIPECELC OO Ta. aPLoTEPE TPOG TaL OELAL.

0.4*7240.9

Hopaoeiyua: O cmOGTOC TPOTOS VTOAOYIGUOV TNG TOPAGTUCTC: —

>> (0.47(4-2)+0.9)/(2%0.7)
ans =
0.7571

IhBavoi Aaboc Tponot:
>> (0.474-2+0.9)/(2%0.7) >> (0.4\(4-2)+0.9)/2%0.7

ans = ans =

-0.7674 0.3710
31



E181keg petaPfAanteg

To Matlab d1a0étet Evav apOuod dwmv petafintov. Opiouévec omd avtéc eivat ol eENG:

EWSkég Nepypadn
METABANTEC
ans [Tpoemileypévo Gvopa HeTOPANTNG TOV YPMNCUYLOTOIEITOL Y10 ATOTEAEGLOLTOL
pi O Adyog ¢ meprpéperag vog KOKAOL TPOG T OIALETPO TOV
inj Davractikn povada (v—1)
inf Avtimpocmneder o dmeipo (my. 1/0)
NaN 1 nan Avumpooonedel pun apOpo (Not a Number, my. 0/0)
realmin O HKpOTEPOC YPNGILOTOMGIUOG BETIKOS TPOLYLATIKOS ap1tOUOG

realmax O peyaADTEPOG YPNGLOTONGLLOG BETIKOC TParyLOTIKOS aplOOGC



Mop@OoIoin o1 AmeIKOVIONS LETAPAN TGOV

* H nmpoemideyuévn pLopen anetkdvions TV ATOTEAECUATOV 61O TapAdupo EVIOADV
tov Matlab eivar pe evoibueoec kevEC YPOUUES EVED 1) TPOETIAEYUEVT] LOPPN
ATEKOVIONC TOV aplOudV eivar pe TEcoEPU OEKAOKE YN eia.

*  Me v evtoAn format pmopeite va TpomTOTOMMGETE TN LOPPT ATEIKOVIONG TOGO TOV
ATOTEAECULATOV OGO Kl TV OPlOU®V.

>> help format

*  EvoAlokTikd 1M TPOmOTOINGOT TV TOPOUETPOV EUEAVIONG Umopel va  yivel

emAéyovtoc File —> Preferences — Command Window.

o Porfwarries - —EN

_srempre Wou
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Mop@OoIoin o1 AmeIKOVIONS LETAPAN TGOV

XOpOoKTNPLIOTIKEC EVIOLEC LLOPPOTOINONC OTEIKOVIOHC UETOPANTOV:

Evtoi

format short

format long

format short e

format long e

format bank

format compact
format loose

format

Ieprypaon
[Iposmiieypévn popeonoinon. Epedvion apBumv pe 4 dexodixd,
ynolo.

Epedvion aptBuav pe 15 dexadud ynoio.

ExOetucn M emompovikn popen| aplfumv pe 4 dexadikd ymeio.

ExOetucn M emompovikn popen| apbumv pe 15 dexadikd ynoio.

Epedvion aptOuav pe 2 dekadtkd ynoeio.
(Currency format: fixed format for dollars and cents)
Enedvion amotelecpdtov yopic eVOIAUETEG KEVES YPOLLUES.
Epepdvion amotehecUdTOV e EVOIAUEGES KEVEC YPOUUES.

Emavagépel v popeomnoinon oty npoemileyuévn (short / loose)

Hopaderypo

>> pi
ans =
3.1416

>> i
ans =
3.141592653589793
pi
ans =
3.1416e+000

>> pi
ans =
3.141592653589793e+00
0

>> pi
ans =
3.14



Baowkeg pabnuankeg ouvaptnoeig

Yovaption Eppunveia Hapaoerypa
exp(x) Yroloyiopdg e dbvaung € >> exp(0)
ans :
sqrt(x) Yroloytopdg tetpoyovikng pilog >> sqrt(2)
Tatez
abs(x) Yohoyiopdg amOADTNG TS >> abs(-6)
ans :
log(x) Ymohoyiopdc guoikod Aoydpiduov pe Béon to e >> log(exp(1))
ans :
log10(x) Ymohoyiopdc puoikod Aoydpidupov pe Béon to 10 >>log10(10)
ans :
mod(X,y) Y moloyiopog Tov voAoimov g aképaiac daipeong >>mod(10,3)
x/y ans =

1



Baowkeg pabnuatikeg ouvaptnoeig

Yovaptnon Epunveio HHoapadsrypo
sin(x) Yroloyiopudg Tov nuitdvou tov X, 41ov 1o X eival o€ >> sin(pi/2)
aKTivViOL €Ny =
1
sind(x) Y mohoyiopog Tov NpTtévou Tov X, 61ov to X givol o€ >> sind(90)
woipec ans =
1
cos(X) Y moAoy1o1og Tov cuvnuitovow Tov X, 6o To X £ivol og >> cos(pi)
aKTiVIOL Bl =
-1
cosd(x) YToloyiopdg ToL GUVNUITOVOL TOL X, OTOL TO X givol o€ >> c0sd(180)
woipec ans =
-1
tan(x) Yoloyiopog te EQOmTOpEVIC TOL X, OTTOL TO X £ivon o€ >> tan(pi/4)
aKTivio ) =
1.0000
tand(x) Y moAoy1o1O¢ TNE EQATTOUEVIC TOV X, OOV TO X £ivon o€ >> tand(45)
oioe ans =
e 1.0000

v 'Opopo. ToV ovVOTEP® LOONUATIKOV GUVAPTHCE®V PTOPEL PLOIKA Vo, givor Evol
owgvoopa 1 £voc TivaKac.



Aockneeic o eCaocknon:.

1. Opiote oto Matlab ta akéAovOa adpaplOuntikd:
fname. o ovoua oag,

Iname. to exifcto oac,

tautotita. zov ap1uo ¢ portntikng oo TaVTOTHTAC

Amobnkevote TV gpyacia 6ag e apyeio pe o ovoua probleml.txt (uéosm e evioing diary).
2. Ava=1.012, b = 0.005 kot C 0 TeAevTAIOC OPIOUOS TNC POTNTIKNG GO TAVTOTNTOC VO,

VTOAOYIGTE TNV TAPACTOO:
leP*¢ —+a? + 2|

. 4 _ b
€/q + In(a? + b) sin(a )

To amoteléouata Vo TOPOLSIOGTOOV UE aKpifeta 2 deKadtkdv. ATobnKedoTE TNV EPYAGio GOC
oe apyeio pe ovopo problem2.txt (uéow g evroing diary) kot v Tiun ¢ mopdoToong o
apyeio pe 6vopo variable.mat.

3. Noa ovunmAnpwbovv o1 evioréc Matlab wov Asimovv:

>> Who

Your variables are: A11 A12 A21 A22 Ax Bx
» [loooc ypovoc amouteitor yia Ty ektéleon e evrolnc Who;

>> Evtoa 1
Your variables are; A11 A12 A21 A22 Ax



Ackneeic yia eCoocknen:.

>> Evtol 2

Your variables are: A11 A12
>> EvtoAn 3

Your variables are: Ax Bx

4, Me dedopévo 0Tt M T TOV X OgV AAAALEL, GUUTANPAOGTE TIC EVTOAEG OV AEIMOULV.
Mmnopeite va kdvete ypnon g evioing help format.

>> x=log(2.34e+04)
X =
10.0605

>> Evtoa 1

>> X

X =
10.060491301345794

>> Evto\ 2

>> X

X =
1.0060e+001

>> Evtoin 3

>> X

X =

10.06
38



Alavoopata Kat sivakeg

To Matlab ypnowomotel kvupime mivakeg yio TV amofnkevon Kot 1o YEPIGUO OEGOUEVMV.

MAaMoTa 6TIG OPYIKEG EKOOYEC TOL TPOYPALLATOC (LEXPL Ko TNV £Kdoom 3) OAeC Ol

uetopintéc Nrov wivakee (didotacnc m X N) , aeov ot optduoi aviipetoriloviol cov 1x1

nivakeg Kat To dtovospato cov m X 1 1) 1 X n wivaxec.

O mivakeg otn Matlab eiodyovtar pe Bdon tovg akdAovBovg Kavovec:

* To otoyegio ToV TivaKa YpAPOVTOL OVALESH GE AYKVAES [...]. MOvo oty mepintmon 1x1

TVAK®V, ONA0OT LOVO GTNV TEPIMTMOT OPOUDY 01 AYKVAES EIVOL TPOUPETIKEC.

*  To otoyeia pog ypapung tov mivako yopilovial ite e KOUUW EITE LE KEVO.

* H adhoyn ypopung otov mivako ONADVETOL EITE LE EPOTNUATIKO EITE UE OALYT) YPOUUNG
oto Tapabvpo evtolmv Tov Matlab.

Anuiovpyio 010v0OGUATOC VOOLUNC:

>>U=[1234]; % ta otovycio yopilovror pe Kevd
>> U=[1, 2, 3, 4]; % Ta otovycia ympilovror pe KOppRO,

O1 ov0 Tpomot givai 1600VVauoL. .



Alavoopata Kat sivakeg

Anurovpyia orovdeuatoc etning:

>>v=[1; 2; 3; 4]; % ta cToyEio ypilovTal PE EPOTNNOTIKO
>>v=[1

2

3

4]; % to otoyeia yopilovrar pe ailaynq ypoppng
>>v=[1234]; % ovootpo@r] SLOVOGHATOS YPUUUNG

O1 tpeis Tpomot givar 1600Vvauol.

Anuiovpyio. 0160160TOTOD TIVOKOL:

>>D=[5 67;8910; 11 12 13] % to otoycio ypoppung yopilovrol He KEVO EVM TA GTOVYEIN GTNANG LE EPOTNNOTIKG
D=

5 6 7
8 9 10
11 12 13
>> whos
Name |Size Bytes Class Attributes Atdvoopo, ypopung: ddtaén 1 x n
D 3x3 72 double Advoopo otAng: dudtaén mx 1
u 1x4 32 double Aod1dotoTog mivakag: dtdtaén mxn
% 4x1 32 double 40




Alavoouata Kat ivakeg pe Prjpa

* To Matlab diver T dvvatdtTnTo dNUIOLPYINS SUVLGUAT®Y Y®PIG Vo Elvorl amopaitnTn M
TANKTpoAOYNoN KaBevog otoryeiov Tov davdcopatog Eexopiotd. Av 0élovue vo
ONMOVPYNGOLUE £va OAVUGLO TOV 0Toiov Ta ototyeion fvo o axkolovBio aplOumv
OV 100TEYOVV UETAED TOVC TOTE YPNGLUOTOIOVLE TNV EVIOAL).

* Ovouo HETAPANTAG=X1: X2 : X3, OMOVL X1 €ival 0 TPMOTOS aptOUOC, X2 TO OLACTNUO LETOED
TOV oplUOV Kol X3 0 TeEAEVTOL0C aplBudc. Av mopoaieiyel KAmMO10G TO OAGTNUA X2,
VITOVOELTOL 1] LOVADQL.

e av X2 =0, 1 Xx2>0 kot X1>X31 X2 <0 ko X1<X3 T0TE dNUOVPYELTAL KEVO ddvucual.

* 710 TEAELTOLO GTOLYELD TOV SLVOCUATOC dEV Elvar TAVTO TO X3.

Tapoociyuo 1:

Anuovpyio dSravdoparog a=(0,1,2,3,4,5,6) pe dvo tpdmoLg:

>>a=[0:1:6] >>a=[0:6] < Mmropei vo mapoinedei to Priua
= a= ywti etvot ico pe ™ povado
0O 1 2 3 4 5 6
0O 1 2 3 4 5 6
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Alavdopata Kat sivakeg pe pPrjpa

Hapaoderyua 2: Hapaoderyua 3: Hapaoderyua 4:

>> p=[3:-1.0] >> c=[1:2:8] >> [d=[12:4:10]

b= C= d=

3 2 1 0 1 3 57 Empty matrix: 1-by-0

Hopaooeryua 5:
AxolovONoTE TN CLYKEKPIUEVT] GOVTOET Y1 VO KOTACKEVAGETE TOVC TIVOKEG:

_{21 18 15 12 9

1 2 3 4 5
= j|KOLl B=(3 4 5 6 7
>> A=[21:-3:9;2:2:10]
A=
21 18 15 12 9
2 4 6 8 10

Evolloktikoc toomoc:

>> B=[1.5;3:7,5:9] >> B=[1:2:5:2:2:6;3:2:7;4:2:8;5:2:9]'
B = B =
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
3 4 5 6 7 3 4 5 6 7
5 6 7 8 9 5 6 7 8 9 42



Alavdopata Kat sivakeg pe pPrjpa

* H ovvdaptnon linspace(xi, x2) dnwovpyest ddvocua ypouung pue 100 otoysio ta. omoio
IGOTEYOVV UETAED TOVE, LLE TPMOTO GTOLYEIO TO X1 KO TEAELTAIO TO X2.

(Command Window
== linspace(1,100)
ans =

Columns 1 through 22

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
Columns 23 through 44

23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44
Columns 45 through 66

45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66
Columns 67 through 838

67 68 69 70 71 ¥2 T3 T4 ¥5 V6 TF¥ V8 T9 80 81 82 83 B84 85 66 87 &8
Columns 89 through 100

BIQ 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

* Av ypnowonmombel ko tpitn mapdauetpog linspace(Xi, X2, X3) t6te avty TPocdiopilel 1O
TANO0C TV GTOLYEIMV TOL O1VOGLOTOC.

Command Window
== linspace(1,100,4)
ans =
1 34 67 100
r 4 J4 L " xz_xl
*  To Pua s vroroyiCeton amd v mapdotacn: s = ———-.
_ 100-1
>> linspace(1,100) —— s = —— =

100-1 — 33

>> linspace(1,100,4)—> s = = 43




Avadntnorn oo eElnV

U Ka&be otoyeio evog mivoka yopaktnpiletor omd pio. povadikn 'oievbvven’ m omoio
TPOGO10PILETAL OO TN YPALLUN Ko TN GTHAN otV omoia PpiokeTat.

* g éva otdvooua (Ypauung 1 otAng) n apibunon Eekvael omd to 1.

>> a=[2 8 10] >> a=[2;8;10]
a= a=2
2 8 10 8
>>a(2) 10
ans = >>a(2)
8 ans=
8

* Xg éva d1o0tdoTtato wivaka Kafe otoryeio mpooodtopiletan pe dvo deikteg, A(l, j), mov givar
ot ovvtetoyuévec tov (I Tpocdiopilet ™ ypauun kot j Tpocsdiopilel Tn oTthAn):

>>A=[358;4109;8102]

3 5 8

4 1 9

8 10 2
>> A(3,2)
ans =

10 "



Avadntnon oToeElmwV o€ OUAOEC

XPpNOUOTOLOVTOS TO GOUPOAO TNG EAANVIKNG AVO-KAT® TeAeiag (i) umopovue Vo ELOOVIGOVUE
TO, GTOLYELD, LG YpOUUNG N (o oTYAng tov mivaxa. Ewdwotepa yia éva tuyaio mivaka A
1GYVEL

» A(,]) avtiotoyel o 6Aa TaL GTOLYEIO TG OTAANG |-

> A, ) avtiotoryel o€ OA0 ToL GTOLYXELD TNG YPOLUUNC I.

> A(:, k: ) avtiotoryel og OAa ta otoryeia mov Ppickovarl pueta&d Tov otAmv K ko l.

» A(K: 1, :) avtiotoryel og OAa ta otoryeia Tov Bpickovtor petald Tov ypauuny K ko l.

» A(k: 1, m:n) avtioctoel otov vromivaka Tov A Tov omoiov Ta oToysia fpickovTon HeTaéy

TV Ypoupov K kot | kot tov otnlov m kot N tov wivako A.
H Aé€n end onAmvel Ty TeEAsvTOia YPOLUN ) TNV TEAELTOIOL GTIHAN.

» A(end, :) avtiotoly el otV TEAELTAILN YPOUUN TOV TTivoKa A.

» A(:, end) avtiotolyel otnv teAevTaior GTNAN TOL Tivaka A.
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Avadntnon oToeElmwV o€ OUAOEC

>>A=[23465-608;15710;-1 3-59] %dnuoupyia Tou TTivaka A

>>A(3,)) %O0Aa ra oToixEia ME IPIMC YPaUPng
ans =
Vv 5 T 10
>> A(;,2:4) %0Aa 1a oToKEia peTatl detepnc Kai TETApING OTANG

4 3 5
>> A(2:end,1:end-1) S%uriorTivakac Tou A PE OTOIXEIQ PETagU Twv ypappwy 2 Kai 4 Kal Twy omAwy 1 Kai 3 Tou TTivaka A
ans =

5 6 0

T 5 T

1 3 5
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[TpooBnkn 1 avTiKATAOTAOT OTOLYEIWV

* H avtikatdotaon 11 tposOnkn otoryeimv o’ Evav mivaka, YiveTol LECO TMOV OEIKTMV TOV.

>A=[2346560815710-13-59] %dnuioupyia 1ou Tiivaxa A
A=
23
5 6
1

13
>> A(3,3)=8 %avmkardaracn me mpAc 7 Tou aToiggiou ME ypappnc 3 kat oming 3 pe my A 8

Doy OO0 O -~
—n
o
SaCCoee

47



[IpooBnkn ypapung/omang

Avtioctoryo, n mpocHNKM Ypauuns 1 oTYANG o Evay mivaka, YiveTol LECH TOV OEIKTMOV
TOV.

>>A=[23465-608;157 10,-1 3-59] %onuoupyia Tou TTivaxka A

A=
2 3 4 6
5 6 0 8
1 5§ 7 10
-1 3 5 9
>> A(5,:)=1:4 %11poctnikn ypaupnc otov Tiivaka A
A=
2 3 4 86
5 6 0 8
1 5 7 10
13 5 9
1 2 3 4
>> A(5,.)=[1 2 3 4] %ripoodnkn ypappfic otov Tiivaxka A
=
2 3 4 6
5 6 0 8
1 5§ 7 10
-1 3 5 9
1 2 3 4
>> A(:,5)=[1;2;3;4;5) %ripocBrikn otiAng oTov Tivaxka A
A=
2 3 4 6 1
5 6 0 8 2
1 5 7 10 3
-1 3 5 9 4
1 2 '3 4 5
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Alaypa@r) ypapung/otmang

* Aloypagn otolyeimv Tov Tivaka givol exiong QKT amodidovrog Toug v Ekepaot [].

>>A=[23465-608;157 10;-1 3-59] %0Onuioupyia Tou TTivaka A
A

2 3
o2 -6
1 9
-1 3

==

4
0
7
1 5
>> A(3,.)=[] %0iaypan ¢ TpIMC ypappnc Tou Trivaka A
A=

2 3 & 6

5 6 0 8

4 35 9

>> A(.,end)=[] %0iaypa@n m¢ teAsutaiac oTAng Tou TTivaka A
A

w o W
o N

|l
-t

|
(8]
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Alayeipion mvakmy

Boockég cuvaptnoelg yio  dtayeipion mvakoy:

Yovaptnon
length (A)

mean (A)

std(A)

max(A)

min(A)

sum(A)

Eppunveia

Emotpépet tov aplBud tov otoryeiov evog dtavocuatos. Otav mpokettal
Y10 TTVOKO ETGTPEPEL TOV UEYIGTO OPLOUO TOV GTNADV 1] YPOUUOV.

Emotpépetl v péon TN tov oToElmv evOg d10vOGLOTOS EVE GTNV
TEPIMTOON TIVAKO EMGTPEPEL VA OLAVLCLOL LLE GTOTYEID T LECT] TIUN TOV
otolelmv kabe oTANG TOL Tivaka,

Emiotpépetl v Tumikn amOKAGT TV GTOXEI®V £VOG d1OVOGLOTOS EVD GTNV
TEPIMTOON TIVOKA ETIGTPEPEL EVOL OLOVUGLOL LLE GTOLYELOL TNV TLTTIKN
amOKAIoT TOV oToLElMV KABE GTNANG TOL TTivaKa

Emiotpépet 10 HEY16TO GTOLYELO EVOC OLOVOGLLATOG EVM GTNV TEPITTMOON
Tivoko ETGTPEPEL EVOL O1AVUGLOL LE GTOLYEIN TO HEY10TO GTOLYELD KAOE
GTNANG TOV TTivoko

Emiotpépet 10 eAdy16T0 6To1XEl0 VOGS dAVOCUOTOC EVMD TNV TEPIMTMOT)
Tivoko ETGTPEPEL VO OLAVUG LA LLE GTOLYELDL TO EAAY1GTO GTOLYEID KADE
OTNANG TOV TTivako

Emotpépet to dOpoiopa TV oToryeimv Vo S1avOGUATOG 1) TMV GTOLYEI®MV
KéOe oTNANG £vOC Tivoka,



Alayeipion mvakmy

Bookéc cuvaptnoeic yio ) dlayeipion Tvaxkov:
Yovaptnon Epunveia
prod (A) Emiotpéeet 10 yivouevo TV oTotyelmv vog S10vOGUATOG 1] TOV GTOLXEI®OV

K0Be 6TNANG €vOC Tivaka,

sort (a ToaEvouel Ta GTOLYELD TOV OLVOGLOTOC a KT aVEOVG O GELPA.
H X HOTOg p

size(A) Anpovpyet £vol dtdvoouo pe otoryeion M Kot N, OITOL TO M AVTIGTOLYEL GTOV
aplOUd YPOUUOV KOt TO N aVTIGTOLYEL 6TOV 0plBud oTNA®Y TOL Tivaka A

diag(A) Emotpépel to dtorydvia otoryeio evog mivako,
zeros (m, n) Anovpyet Evav m*n undevikd mivako
rand (m, n) Anovpyet Evav m*n wivako Tov omtoiov OAa o GToLXElD EMAEYOVTOL

TUYOL0 OTTO L0 OLOLOLOPPT KaTovoun 6to dtdotnua [0,1]

randn (m, n) Anovpyet Evov m*n wivako Tov omtoiov OAa ta GToLXElD EMAEYOVTOL
TUYOL0 OTTO L0 KOVOVIKT] KOTOVOUT] 6TO d1doTn o (-00, o) pe pnéco 0 kot
dtaxvpavon 1

ones (m, n Anuovpyet Eévav m*n wivako OTov OAQ TO. OTOYELN TOV VAL LLOVOOE
nuovpy X 2 G

eye (n) Anovpyet Evov TETPAYOVIKO Ttivaka e M YPOUUES Kot N GTHAES TOV
0Toi0V TO GTOYElD TG KVUPLaG dtorywviov eival ica pe to 1



Alayeipion mvakmy

Boockég cuvaptnoelg yio  dtayeipion mvakoy:

Yuvaptnon Epunveia

trace (A) Emotpépet 10 iyvog (Bpotopa daymviev 6Totyelmv) EVOg TETPOYDVIKOD
Tivoko,

rot90(A) [Teprotpépel éva mivaka katd 90°

rot90(A, k) [Teprotpépet éva mivaxa katd kx90°, omov k=+1, £2,...
flipud(A) Emotpépel 10 cuppueTptkd evog mivako wg TPog TIG YPOUMES
fliplr(A) Emiotpépel To cupUETPIKS EVOG TTIVOKO (O TPOG TIC GTNAES

triu(A) Emotpépel tov dve Tprymviko mivako Tov avTioTolyEl 6Tov mivaka A

tril(A) Emiotpépel Tov KATM TPIy®VIKO TIVOKO TOL OVTIOTOLYEL 6TOV Tivoka A



Alayeipion mvakmy

=>>A=[1234-1-2-3-42468] %0nuioupyia Tou TTivaka A

A -
1 2 3 4
1 2 3 4
2 4 6 8
==a=[3 4 1 2] %bonuioupyia Tou diavoguarog A
a =
3 4 1 2
== length(a) %apiBudc atoeiwy diavoouaroc a
ans =
4
== length(A) %oe Tivaka Sidataonc m x n, ETMaTpEQE max(m,n)
ans =
4
=>mean(a) %uE&an nun oTociwy diaviopatoc a
ans =
2.5000
=> mean(A) %uEan T Twv oToIKEiwy KABe amAng Tou TTivaka A
ans =

0.6667 1.3333 20000 26667
== mean(A,1) %pan g Twy aToEiwy KABe amAng Tou TTivaka A, Icoduvaun e v mean(A)
ans =
06667 13333 20000 26667
=> mean(A,2) Y%pEan TIUA Twv OTOIKEIWY KABE ypappng Tou Trivaka A
ans =
2.5000
-2.5000
2.0000 53



Alayeipion mvakmy

== std(a) %TuTTIKN| aTToKAIOn aToKEiwy diaviguaToc a
ans =
1.2910
== std(A) YeTUTTIKI aTTOKAICN TWY OTORKEIWY KABE omANG Tou TTiVOKO A
ans =
15275 30551 45826 6.1101

== max(a) Yo £yI0TO OTOoIKEID TOU dlovUoUaTOC a
ans =

4
== max(A) %p&yioTo oTorkeio KGBe aming Tou TTivaka A
ans =

2 4 6 8
== max(max(A)) YepéyioTo atoeio Tivaka A
ans =

8
== min{a) Y%eAdyioTo OTOIKEID TOU diaviTUaTOC a
ans =

1
== min{A) %eAhayI0TO aTOIKEID KABE oTAANC TOU TTiVOKO A
ans =

1 2 -3 4
== min{min(A}) %ehdyioTo gToEio TTivaka A
ans :|

A
>>sum(a) %aBpoiopa oToixXEiwy Tou diavuoparoc a
ans =

10
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Alayeipion mvakmy

>> sum(A) %aBpoioua Twy OToIXEIWV KABE oTANG Tou TTivaka A
ans =
2 4 6 8
>> sum(A,1) %aBpolopa Twv oToIXEiwy KaBe omAng Tou TTivaka A, 1goduvapn pe v sum(A)
ans =
2 4 6 8
>> sum(A,2) %aBpolopa Twv OTOKEIWY KABE ypapupnc Tou TTivaka A
ans =
10
-10
20
>> sum(sum(A)) %aBpoioua Twv oToIXEiwy Tou TTivaka A, 1codivapun pe myv sum(sum(A,2))
ans =
20

=> prod{a) %ywapevo atoieiwv Tou dioviguarog a
ans =

24
== prod{A) YeywvOUEVD TWV aTONKEIWY KABE amhing Tou TTivaka A
ans =

-2 -16 -54 128
== prod{A,1) %ywopevo Twv oToKEiwy KGBe aming Tou Tiivaka A, icodivapn ge myv prod(A)
ans =

-2 -16 -54 128
== prod{A,2) %yvOUEVO Twv aTOIKEIWY KABE ypappng Tou Trivaka A
ans =

24

24

384
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Alayeipion mvakmy

== sort{a) %ToEvounon ot autouoa OLIpa OTOKEIWY Tou dlovOoUaToC a

ans =

1 2 3 4
== s0rt(a,'descend’) %rativounon os @BivouTa TEIpa OTOIKEIWY TOU diavUopaTog a
ans =

4 3 2 1

== Sort(A) Y%etativounon o altouoa TEIPA TLWV OTOIKEIWY KABE amAng Tou TTivaka A, icoduvapn e v sort(A,1)
ans =

1 2 3 4

1 2 3 4

2 4 6 &
== s0rt(A,2) Y%rativounon o autouoa TEIPA TLV OTOIKEIWY KGO ypaupng Tou TTivako A
ans =

1 2 3 4

4 3 -2 1

2 4 6 8
== size(A) Y%apiBudc ypappwy Kal otnAwy TTivaka A
ans =

3 4
== 5ize(A,1) %eapiBudc ypoupwy TTivaka A
ans =

3
== 5ize(A,2) YeapiBudc amhiwv Trivaka A
ans =

4
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Alayeipion mvakmy

== diag(A) %didvuopa pe Ta dioyuwwvia oToiEia Tou TTivaka A
ans =
1
2
6
== diag(a) % Onuioupyic TETpOYWVIKOU TTiVOKO PE Biaywwvio Ta aTongia Tou Siovioparoc a Kol Aomrd atonyeia 0
ans =

3 0 0 0
0 4 0 0
0 0 1 0
0 0 0 2
== diag(a,2) % a perakiveial n BEgeiC TIavw atto v Kupia diaywwio av n=0 [ n 8Eoeic Katw attd v Kopia diayuwwvio av n=0
ans =
0 0 3 0 0 0
0 0 0 4 0 0O
0 0 0 0 1 0
0 0 0 0 0 2
0 0 0 0 0 O
0 0 0 0 0 0O

== rand(3,2) % Anuoupyia Tuxaiou Tiivaka (3x2) JE oTorKEia opoldpgopea Katavepnuéva oto [0,1]
ans =
0.4965 04027
09111 00597
0.7043 06360
== rand(2) % Anpioupyia Tuxaiou TETpaywvIKOU TTivaKa (2X2) P aTtoikeia opoidpopga karavepnuéva ato [0,1]
ans =
0.7575 01039

0.7622 05062 57



Alayeipion mvakmy

>> randn(2) % Anpioupyia Tuxaiou TETpaywviKoU TTivaka (2x2) pe atolyeia Trou akohouBolv kavoviki katavopn undevikol péaou kai povadiaiog diakupavang
ans =

06193 -0.1720

08614 07545

=>11 =rand (1, 10e5); % Anumouvpyia Tuyaiou diavoopatog pe 106 aToneia opoildpopa Kataveunuéva ato [0,1]
== mean(r1) %Avapivoups péon nun 0.5 KaBuwg Ta aToiEia sival opoidpop@a Katavepnuéva ato [0,1]
ans =
0.4997
== histfit(r1) % lotoypappa ouxvotiTuw

B Figure 1 - O X
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help N

Ndde | RO EBHE- R 0E O
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Alayeipion mvakmy

=> 12 =randn (1, 10e5); %Anpioupyia tuxaiou diavioparoc pe 106 aToigeia Tou akoAouBouv Kavoviki Karavopr| indevikou péoou ko povadiciac diakopavang
=>mean(r2) %Avapévoupe péanmpn 0

ans =
0.0019
== 5td(r2) %eAvapévoups TUTTIKA ardkhian 1
ans =
0.9995
== histfit(r2) % latdypappa ouyvorwy
B Figure 1 - O X
File Edit View Inset Tools Desktop Window Help E
U_F?H&‘! R 4 f\-ﬂ@@ﬁ' 'ﬁ_; DE EE
4000 ~
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500 -
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Alayeipion mvakwy

[Tapadetypota yprong cuVaPTNGEMY
dlayeiptong mvak®v:

>> Azeros=zeros(3,2)

Azeros =
0O O
0O O
0 O

>> Aones=ones(1,3)
Aones =
1 1 1

>> |dent=eye(3)
Ident =
1

0 O
0 1 O
0 0 1

* AuTtéc 01 eviolég Ba pavouv 101aitepa;

YPNGLUES T YPTLATOOIKOVOLLIKT
avVAALOT).

‘Eva tomkd  moapdoetypo  ypnong e

cuvlptnong Ones, eivar oto TPOPANUa
BeAtiotomoinong €vog  yopToQLAOKiov,
omov 10 Bdpn TOL  YOPTOPLAOKIOV
EKPPOGLEVO, GE LOPOPT] SLOVOCUOTOC Efvar
Ty

W=[w; W, ... w,] ontdte Ko Oa Enpemne
VO TKOVOTTO10VV TOV akOA0ov00
TEPLOPLGUO:

anwi =1
i=1

O avoOTEP® TEPLOPIGUOG UTOPEL VOl
ekppaotet oto Matlab wg eénc:
W*ones(n,1)=1
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Alayeipion mvakmy

== A=[1 2 3;-1 -2 -3;2 4 6] %Onuoupyia TETpayWVIKOU TTiVaKa A

A =
1 2 3
-1 -2 3
2 4 6

== trace(A) % adpoioya diaywvily aTorEiwy TTivaka A, a@opd Hovo O TETPAYWWVIKG TTiVOKO
ans =

a
=> rot90(A) Y%avmiwpoloyiakn TIEpITPOEN TTivaka A Kartd 90°
ans =

3 3 6

2 -2 4

1 1 2
=> rot90(A,2) Y%eovniwpoAoyiakr) TIEPITPOON TTivaka A Kard 180°
ans =

6 4 2

3 -2 A

3 2 1
=> rot90(A.-1) Y%wpohoyiokn TTEpIOTPOQN TTiVaka A Kartd 90°
ans =

2 1 1

4 2 2

6 -3 3

== rot90(A 4) Y%eovniwpohoyiakn TTEpITTpOOR TTivaka A Katd 360°/ ematpégel Tov A Kai givan icoduvapn pe v rotS0(A -4)
ans =

1 2 3
12 -3
2 4 8
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Alayeipion mvakmy

== flipud(A) %eoupUETPIKOC TTivaKa A WC TIPOC TIC YPAPPES

ans =
2 4 6
1 -2 -3
1 2 3
== fliplr(A) % OUPPETPIKOC TTiVvOKO A WC TTPOC TIC OTAAEC
ans =
3 2 1
30201
6 4 2
== triu(A) Yo avi TpIYWVIKOC TTIVOKOC TTOU QVTIOTOIX S OTOV TTivaKa A
ans =
1 2 3
0 -2 3
0 0 6
== ril(A) SeKaTwW TPIVWVIKOC TTIVOKOC TTOU QVTITTOIKE OTOV TTivaKa A
ans =
1 0 0
-1 -2 0
2 4 6
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IIpa€eig pe mivakeg

[Ip6cOeon ko agaipeon mvdkwv: Movo ya wivaxeg idwwv owotdoewv (A+B, A-B
avTIoToiy®eg). Ymdpyet n ovvatotnta npocheong/apaipeons evog tuyaiov aplBpov a and
OA0. To. oToryEia wivoka (A+a, A-a)

[ToALamAaclaouog mvdkwv: Movo €pocov o aplBuds TV GTNA®Y TOL TPAOTOV TIVOKO
1600TOL UE TOV aplOpd TV ypouu®v tov dgvtepov mivaka (A*B). Yrdpyet n ovvatotnta
va ToALamAacIdoove O To GTOLYELN EVOC TTivaKa 1) EVOS davOCUOTOC LE Evav aptOuod.
Awipeon mvéaxkov: H daipeon amd apiotepd (A\b) Advel to ypouukd cvotnue AX=Db, evd

n owipeon amod de&d (b/A) Avet to ypoupikd cvotyua X A=Db.

Yyowon wivaxa og dovaun: I'a va extedeiton n wpdén vywwong ce ovvoun Ba mpénel o

Tivokac va etval TeTpayovikog (my. A4).

Avaotpopog mivako evog mivoka A dtactacemv (M X n) ovoudletar o mivakoc d100Tacemv
(n X M) tov omoiov ot ypouués (6THAES) avTIoTOOLY OTIS OTNAEC (Ypauuéc) tov A.
Ymoloyiletar ue tnv evroin transpose(A) A"
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ITpageic pe mivakeg

<>

D)

L)

»  Avtiotpogo¢ mivako evog TeTpayvikoy Tivaka A dactdcemv (N X N) ovoudletor o
TeTpaymvikdc mivokoc Al dtnotdcewmv (N X N) yio tov omoio woydel: AT A= A Al =I, 6mov
I o povadwaioc wivakag dwactacemv (N X N). Yrnoloyiletor ue tnv evioAn inv(A) vd v

tpoimoOeon n opiovca Tov A va givar O1dpopmn Tov UNOEVOC.

<&

L)

» H opilovoa evog teTpaymvikod mivako dtootdoewv (N X N), vwoloyiletor amd TV EVIOAN

det(A).

L)

[Ipa&eic mvakmv ctoryelo pe 6ToLyElO Yo Tivakes 101V d0oTAcE®MV LOVO EIval 01 aKOAOVOEC!

o IIpdécbBeon wor agaipeon: oOev vmdpyel Owapopomoinon ota  cvuPfoio YTl ot
CUYKEKPIUEVEC TTPACELC elvan €€ OPIoUOD TPAEELS GTOLYELD LE GTOLYELO.

o IloAMoamiaciacuds : couporo .*

o Awipgon: couporo ./ 7 .\

o "Yyowon og dvovaun: N
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ITpageic pe mivakeg

== A=rand(3,2),B=ones(3,2);
=> B+5 %ripdoBeon PabuwTtol gt Trivaka
ans =

6 6

6 6

6 6
=> A+B Y%TipooOnkn Tivakwy idiwy dlaaTaoewy
ans =

1.9773 1.3317

16174 1101

1.0523 1.9585
=> AMB YTToAAOTTAQOINO UGS TIVAKLV
P97 Error using === mtimes
Inner matrix dimensions must agree.

=> Afones(2,3) YerroAhaTThadgiaau g TIvaKLy (m x n) (nx m)
ans =

1.3089 1.3089 1.3089

07185 07185 0.7185

1.0118 10118 1.0118
>> A2 Y%Mivupa AdBoug yia pn TETpaywWVIKG TTiVaKa
P97 Error using === mpower
Inputs must be a scalar and a square matrix.

== C=A(1:2,1:2) %eAnuioupyio TETpoywwikol TTivaka C
C=
05638 00804
0.0462 09280
== M3 % loodivaun pe C*C*C
ans =
01869 01372
0.0789 0.8081
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ITpageic pe mivakeg

=>= A' SoavaaTpo@og TTivaka A, EVOANAKTIKOC TpATTIOC ypapnc: franspose(A)
ans =

05638 00462 02236

0.0804 09280 09062

=> Iv{C) %avTigTpOoQOC TETPOYWVIKOU TTiVOKO
ans =
1.7863 -0.1548
-0.0890 1.0853
>> det(C) %opilouoa TETPOYWVIKOU TTIVOKO
ans =
0.5195
== A=[12 34567 & 8];b=[4,56]
== X=A\b % AUOvel TO ypoppIKS coompa Ax=b Kai eival icodivapn pe ng x=inv(A)™b kal x=(A"-1)"b
x =
-3.3333
36667
-0.0000
== A% YeeTTaAnBeuan
ans =
4.0000
2.0000
6.0000
== A=transpose(A);b=transpose(b);
=> X=DfA  %Y%AUVEI TO ypapuIKG guompa XA=b
¥ =
-3.3333 36667 -0.0000
== X*A SeeTtahnBevan
ans =
40000 50000 6.0000
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ITpageic pe mivakeg

== A=[111.22 2,3 3 3], B=2"eye(3)+1

A=

1 1 1

2 2

3 3 3
B=

31 1

1 3 1

1 1 3
=> A*B % Tiivakag pe yevikd aroneio Al j)*B(i,j). H mopdaoraon eivan igodivaun pe mv B *A
ans =

301 1

2 6 2

3 3 9
== AJB % TTivakag e yevika atorkeio A j)VB(i ).
ans =

0.3333 1.0000 1.0000

2.0000 06667 2.0000

3.0000 3.0000 1.0000
== A\B %rTivakag pe yevikd atongeio B(i jJA( ). H mapdaaoTaon eivan icodivapn pe mv BJA .
ans =

3.0000 1.0000 1.0000

0.5000 1.5000 0.5000

0.3333 03333 1.0000
> 2 *B %mivoKkag pe yeviko otonxeio 2*B(i j).

ans =

8 2 2

2 8 2

2 2 8
== AMB % TTivakag Pe yeviko atoneio 1o Al )*Blij).
ans =

1 1 1

2 8 2

3 3 27



Ackneeic yia eCoocknen:.

1. Xpnowomnomote d00 TPOTOLS Yo Vo EIGAYETE Eval didvooua a:
* e 100 wanéyovta ototyeio oto dtdlotnua 2 — 51.5,
* e ototyeio mov dapépovy Kata 0.2 petald tovg, oto ddotnua 11 — 22.

2. Eicdyete éva dtavoouo ypopung a pe 6 toyaio ototyeia, oto didotnua [0, 10]. X cuvéyeta,
onuiovpynote évav mivaka A, TOL O0mOlOL M TPAOTN YPUUUN TEPLEXEL TIC TIMEG 2a+d kol M

JEVTEPN YPOLLUT TIS TIUEC Ba.
3. A@ov eiodyete (e t Pondeio g evtoAng X1:x2:x3) tov mivaka A va dSnuiovpynoete:

1 4 7 10 13
A=12 5 8 11 14
3 6 9 12 15

e Judvuopa @ e To oTotyEin TG TPITNG OTHANG TOVL A.

* diGvvoua b pe ta otoryEia TG TPOTNG YPUUUNG TOL A.

* mivaxo B (3%4) ue ta ototyeio amd T de0TEPT UEYPL KOL TNV TEUTTH GTHAN TOL A.

* mivako C (2x2) ue to otolyeion amd ™V TPOTN UEYPL KoL TN SEVTEPT YPOUUN KoL amd TV
TPAOTN UEYPL KOl TN 0EVLTEPT GTNAN TOVL A.

*  YmoAoyiote tov avtictpogo mivaxa tov C kot 6t cvvéyela enain0edote TV Gyéon
CCt=l,

4. 'Eoto p éva molvwvopo 3 Babuov yuo to omoio woyvel pP(1)=-5, p(2)=-3, p(3)=1 ku
P(10)=10. No vToAoYIcETE TOVG CUVTEAEGTES TOL TOAVMVVLLOV.



